在陕西省通信学会

第六次会员代表大会上的讲话

陕西省通信管理局局长  张克中

各位代表、各位嘉宾：

    大家好！

陕西省通信学会第六次会员代表今天在这里隆重召开，我代表陕西省通信管理局向大会表示热烈的祝贺！向各位代表并通过你们向全体会员和我省广大通信科技工作者表示诚挚的问候和深深的敬意！

这次大会是在全国人民认真贯彻执行党的十六届五中全会精神，全面落实科学发展观，遵照“十一五”发展规划，迈步奔小康，建设和谐社会的新形势下召开的。新的形势赋予我们新的责任和使命，让我们大家共同努力，把这次会议开成一个积极进取、与时俱进、总结经验、开拓创新的大会，一个高效率的大会。

上次代表大会距今已整整四年了，四年来，陕西省通信学会第五届理事会在省科协的领导下，在中国通信学会的指导下，在各团体会员单位的大力支持下，团结带领我省一千九百多名会员，积极开展工作，组织多种形式的学术报告、科技论坛、技术交流、科普宣传、中介服务、演示展览，为促进我省通信学科发展，通信技术进步，通信人才的发现和培养，通信企业新产品、新技术、新业务的宣传，都起到了积极的作用，同时也产生了良好的社会效益。应当说，这些年来，陕西通信的持续稳定快速发展，通信学会所发挥的作用功不可没。

回顾这四年，学会共组织专题学术报告24场，听众7800多人次；通信科技界名流、院士大型学术报告会6场，听众近4000人次；举办大型通信展览、演示会暨科技论坛3次，在省内外产生了积极影响，同时也引起省市领导的高度重视；组织技术交流会、研讨会，论文交流会22次之多，《论文集》、《西部通信》刊载和交流论文共460多篇，为中青年专业技术人员提供了学习和展示自己才华的契机；积极配合省科协组织有规模、有特色、方式新、效果好的“科技之春”和“学术金秋”活动，社会效益显著，年年受到表彰；特别值得一提的是：05年还与新闻媒体合作，组织了“电视科普宣传节目”和“百万读者通信科普知识竞赛”活动，参与和受益者当以百万人计数。第五届理事会工作的出色表现，得到省科协充分肯定。02年省通信学会被评为三星级学会，03和04连续两年荣获四星级学会即我省最高星级学会，05年成绩更加突出，看来首批进入我省五星级学会的目标即将实现！事实证明，陕西省通信学会上届工作是卓有成效的。下面我想就通信学会今后的工作谈两点意见：

    一、抓住机遇，与时俱进，为推进我省信息通信建设有所作为

21世纪是信息经济时代，通信作为信息经济时代的基础设施，通信技术作为先进的科技生产力，越来越受到全社会的关注，同时也给信息通信产业带来新的发展机遇和挑战。通信学会作为以研究交流通信技术为主的学术社团，课题很多，责任很大，前途广阔，使命光荣，一定要抓住机遇，与时俱进，在推动通信发展和信息化建设上有所作为。

陕西通信事业“八五”、“九五”、“十五”均保持了较高的发展速度。目前，全省电信业继续保持快速发展的势头，主要发展指标完成情况良好，业务总量持续攀升，业务收入稳定增长。05年业务收入全省完成了122.8亿元，同比增长10.3%；全省固定电话用户已达859.3万户，05年新增67.3万户；移动用户达到938.1万户，其中05年新增151.2万户；因特网用户236.4万户，05年新增41.8万户；通信能力不断增强，服务质量显著提高。随着电信增值业务的快速发展，互联网用户的跳跃式增长，3G牌照的即将发放，不但为通信企业，也为通信科技工作者提出了许多新课题。通信学会一定要密切关注通信市场的变化，通信企业的发展，跟踪通信技术发展趋势，要善于发现新问题，研究新课题，提出有真知灼见的建议，为我省信息通信事业的发展出谋划策。

二、积极进取，开拓创新，为创建优秀学术社团而努力

通信学会是党领导下的学术社团，是政府联系通信科技工作的桥梁和纽带。陕西省通信学会作为跨行业、跨部门的全省性学术社团，可以充分发挥其知识密集、人才荟萃的优势，团结带领广大通信科技工作者积极进取，开拓创新，认真总结经验，坚持科学发展观。除了继续做好学术报告、技术交流、科普宣传及已经涉入的中介活动外，更要强化经营性学会新理念，充分利用政府职能转移的契机，开拓“中介服务”新思路、新领域、新办法。为把我省通信学会打造成在全省信息通信业界举足轻重的优秀学术社团而努力！

省通信管理局作为学会挂靠单位，今后我们将会加大支持通信学会的力度，同时也希望我们的通信运营、研发制造、通信工程、科研院所、大专院校都来关注、关心和支持通信学会，使学会的作用能够得到更加充分的发挥。

祝贺本次会议圆满成功！

谢谢大家。

2006年3月10日
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